

ПРАВДА Севера

Орган Североуральского ГК ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

№ 67(207)

Четверг, 31 июля 1947 года

Цена № 20к

Выполнить обязательства с честью

Состоявшийся на днях III пленум городского комитета ВКП(б) обсудил итоги работы промышленности города за первое полугодие и наметил конкретные пути дальнейшей борьбы за досрочное выполнение плана второго года новой послевоенной пятилетки.

Пленум указал партийным организациям на необходимость усилить контроль над деятельностью администрации предприятий. Причем контроль этот должен сочетаться с многогранной политикомассовой работой, направленной на всемерное оказание помощи хозяйственным руководителям в широком развертывании социалистического соревнования рабочих и внедрении в производство передовых методов труда.

Третий квартал является решающим в выполнении обязательств, взятых трудящимися соревнования имени 30-летия Великого Октября. Тот, кто успешно справится с планом и обязательствам в третьем квартале, — обеспечит себе конечную победу. Нужно использовать благоприятные условия лета. В горнорудной промышленности и на лесных заготовках это имеет большое значение. Но нельзя забывать, что третий квартал связан также с вопросами подготовки к зиме, что наряду с выполнением основной программы предприятия нужно будет провести большую и неотложную работу по заготовке топлива, ремонту и утеплению производственных помещений и жилищ трудящихся. Без этого немиссия нормальная работа осенью и зимой.

Чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание с выполнением плана и обязательств, на каждом предприятии должны быть разработаны организационно-технические мероприятия, направленные к скорейшему освоению передовых технико-экономических норм, механизации трудоемких процессов работы, усовершенствованию технологических процессов, мобилизации и использованию внутренних ресурсов, изысканию резервов производства, налаживанию ритмичной работы. При проведении этих мероприятий в жизнь нужно опираться, прежде всего, на стахановцев и ударников, на новаторов из числа рабочих, инженеров и техников.

В шахтах бокситовых рудников уже организованы высокопроизводительные участки, но они еще не дали ожидаемого результата. Значит начатое дело не доведено до конца, значит кое-кто из руководителей формально подошел к этому важному нововведению. Ошибку нужно поправить немедленно. Высокопроизводительные участки должны быть серьезным началом для перехода к общему подъему производства. На

бокситовых шахтах это имеет особый смысл, так как именно здесь подземная добыча отстает, производительность горняков все еще низка.

Пленум обратил особое внимание секретарей партийных организаций на усиление идеологической работы среди трудящихся. Все средства большевистской агитации: лекции, беседы, читки, наглядная агитация, радио, работа клубов, красных уголков, библиотек, рабочие собрания — все это должно служить единым целям воспитания в паре коммунистического отношения к труду, мобилизации трудящихся на безусловное выполнение взятых ими обязательств в соревновании имени 30-летия Великого Октября. Необходимо организовать широкую повседневную гласность выполнения социалистических обязательств, всемерно популяризировать опыт работы лучших стахановцев, стараться сделать достижение передовиков достоянием всего коллектива. Наряду с этим необходимо самым серьезным образом разоблачать и критиковать недостатки в работе.

На многочисленных примерах и фактах участники пленума показали, что у нас имеются громадные возможности, что мы располагаем большими скрытыми резервами на каждом предприятии, использование которых приведет к успешному выполнению обязательств в соревновании. Задача хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций мобилизовать все силы на выполнение своих социалистических обязательств и обеспечить победу, встретить 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции достойными подарками Родине!

III Пленум Североуральского ГК ВКП(б) Итоги работы промышленности города за первую половину 1947 года и задачи городской парторганизации в борьбе за выполнение годовой программы

25 июля состоялся III пленум Североуральского ГК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос об итогах работы промышленности города Североуральска за первую половину 1947 года и задачах городской парторганизации в борьбе за досрочное выполнение годовой программы. С докладом выступил секретарь горкома тов. Климов В. В. Он говорит, что основные предприятия города — Бокситовые рудники, Бокситстрой, Североуральская и Покровская геологоразведочные экспедиции и Покровский мехлесопункт успешно справились с планом полугодия, однако социалистические обязательства в соревновании имени 30-летия Великого Октября выполнили только разведчики экспедиции Союзалюминразведка.

Покровский железный рудник, Ураллесстрой, Байновский леспрохоз, Байновский мехлесопункт не справились с планом полугодия.

Затем тов. Климов переходит к подробной характеристике положения дел в каждом предприятии.

Борясь за первенство в соревновании, горняки бокситовых рудников в первом полугодии добыли руды на 6,6 проц. больше плана, на 18,7 процентов перевыполнили задание по вскрышным работам, перекрыли также план и по горнопроходческим выработкам. 716 горняков выполнили к 1 июля восьмимесячные нормы, а проходчики-скоростники — свыше 10 месячных норм.

Горняки и руководители Североуральских бокситовых рудников выступили инициаторами Всесоюзного соревнования среди горняков Цветной металлургии за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября. По почину североуральских проходчиков-скоростников развернулось Всесоюзное соревнование горнопроходческих бригад. Инициатором скоростных проходок бригадирам Минзаринову

и Проничкину присвоено звание лауреатов Сталинской премии. В марте проходческие бригады Минзаринова, Лазарева, Дубовского и Полянчука прошли за месяц 172 погонных метра штрека одним забоем.

Эти факты свидетельствуют о большом политическом подъеме среди горняков, о их желании встретить 30-летие Великого Октября лучшими производственными подарками Родине.

Однако это благородное стремление горняков не везде находит помощь и поддержку со стороны руководителей производства, в результате чего на бокситовых рудниках имеется немало отстающих участков и из всех рудничных коллективов только один (горняки Третьего Северного рудника) выполнил свое обязательство в соревновании. Особенно отстают рудники Кальнинский, 2-й Северный и Южный, выполнившие полугодовой план добычи руды на 81—88 процентов. Проходчики Второго Северного и Кальнинского рудников не выполнили обязательство по горнопроходческим работам.

На всех рудниках, кроме Третьего Северного, сильно отстает подземная добыча. В целом по рудоуправлению она идет на уровне 83 процентов. Среднемесячная выработка на подземной добыче за полугодие составляет у забойного рабочего 92,5 процента, а у рудничного рабочего — 95 процентов.

Отставание на подземной добыче объясняется прежде всего тем, что здесь слабо используется механическое оборудование — скреперные лебедки, скрепера, отбойные молотки и т. д. Организация труда шахтеров в большинстве случаев отстала, малопроизводительная. На Кальнинском и Черемуховском рудниках низкая трудовая дисциплина. Многие горняки систематически не выходят на

несколько дней на работу. Но эти и многие другие недостатки не вызывают тревогу и хозяйственных и партийных руководителей рудников. Это особенно характерно для Второго Северного рудника, где секретарь парторганизации тов. Киселев. Рудник несколько месяцев не выполняет план — находится в глубоком провале, а т. Киселев уже более полтора месяцев не обиждал на партийных собраниях и бюро производственных вопросов.

Когда его спросили, как работает рудник в июле — он не мог ответить. Не знает и, видимо, не интересуется жизнью производства. Ничего серьезного не сделал для ликвидации отставания и начальник рудника коммунист т. Норкин. На этом руднике не видно подлинного соревнования рабочих. Заключенный договор на соревнование с коллективом горняков Кальнинского рудника ни разу не проверялся. Не удивительно поэтому, что на руднике 11 процентов рабочих не выполняют нормы, а производительность труда едва достигает 74 процентов.

Значительно улучшилась работа за последние месяцы в Бокситстрое. В июне все стройконторы, за исключением второй, значительно перевыполнили свои плановые задания и тем самым обеспечили досрочное выполнение полугодовой программы капиталовложений в целом по Бокситстрою.

Успех достигнут благодаря тому, что на стройке домов и на проходке стволов новых шахт стали успешно применять современные методы работы. Упорядочилась работа и предприятий строительных материалов. Ответственные и партийные руководители Бокситстроя правильно подошли к разрешению главных вопросов производства, взяли упор на механизацию трудоемких процессов труда. На строительстве домов применяются теперь механический подъем материалов, машинами готовится раствор, на земляных работах применяются отбойные молотки и т. д.

Однако строители еще не преодолели отставания по вводу объектов в эксплуатацию и это является серьезнейшим недостатком в их работе. За первое полугодие нужно было сдать в эксплуатацию 2.230 кв. м. нового жилья. Сдано лишь 560 кв. м. Только в июне Бокситстрой сдал в эксплуатацию шахту малую северную на Втором Северном руднике и шахты № 2 и 3 на Третьем Северном руднике, а их надо было сдать в марте и апреле. Неудовлетворительно выполняется решение горкома ВКП(б) об окончании строительства новой школы в городе.

Отставание со сдачей объектов в эксплуатацию происходит, главным образом, из-за медленной отделки зданий. Нехватает штукатуров, печников, маляров. Старые кадры растеряны, новые готовят медленно и в недостаточном количестве.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Вся страна праздновала день Военно-Морского Флота

27 июля в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской Гавани и Петропавловске-Камчатке прозвучали артиллерийские салюты в честь Советского Военно-Морского Флота. В этот день вся страна с любовью и гордостью чувствовала славных военных моряков, не однажды в истории нашей Родины отстаивавших честь русского народа на морях и океанах.

Ленинград. Здания украшены портретами товарища Сталина и его ближайших соратников. Всюду алят флаги. В цехах заводов, фабрик, в клубах и Домах культуры состоялась беседа о советском Военно-Морском Флоте, встречи с моряками — участниками Великой Отечественной войны.

Севастополь. На боевых кораблях и в частях Черноморского флота достигаются по-



вые успехи в боевой и политической подготовке. Вместе с черноморскими моряками радостно встретили День Военно-Морского Флота трудящиеся городагероя. На стахановскую вахту встали строители-восстановители города русской славы, рабочие морского завода имени Серго Ордженикидзе и других предприятий.

Мурманск. Празднование дня Военно-Морского Флота совпало с четырнадцатой годовщиной создания Северного Морского Флота. На кораблях, во всех подразделениях, на предприятиях города прошли беседы и вечера, посвященные празднику. 27 июля состоялся парад судов.

Одесса. В день праздника моряков в парках и клубах города состоялись торжественные собрания, выступления участников морских десантов в Керчи, Новороссийске, Севастополе.

Резкой критике подвергалась на пленуме работа Уралспецстроя, возглавляемого начальником т. Теренковым. За полугодие план освоения капиталовложений Уралспецстроем выполнен лишь на 72,8 проц. За это время нужно было сдать в эксплуатацию 1 270 кв. м. новой жилищной площади и кроме того детский сад, хлебопекарню и детские ясли на Черемуховском руднике. Но до сих пор ничего не сдано.

Тов. Теренков на строительных площадках не бывает, нужд и запросов рабочих не знает. Очень легко и безответственно выступает от имени коллектива с обязательствами, например, к 15 марта, к дню открытия горюлой партконференции обещал выполнить план 1 квартала. Слово не сдержал. К 1 мая обещал сдать в эксплуатацию детский сад и детские ясли, — но и в этом случае оказался в роли болтуна.

Устранившись от оперативного живого руководства производством, т. Теренков не может найти применение новым передовым методам труда. У него на строительных площадках нет скоростных графиков работ. В Уралспецстрое работают по так называемому директивному графику, в котором указывается лишь срок начала и окончания той или иной стройки. Контролировать стройку по такому графику почти невозможно. Соревнование среди рабочих Уралспецстроя не организовано. Производство строительных материалов и доставку их к месту работ не налажено как следует. Это нередко вызывает простои. Так, например, 17 июля бригада штукатуров в количестве 6 человек и потлевач черемуховской пекарни ничего не сделала всю смену, потому что ей не подвезли материал. Все эти и многие другие серьезные недостатки в работе предприятия не находили должной оценки со стороны парторганизации (секретарь т. Рандин). Парторганизация смирилась с ними и не потребовала от т. Теренкова и других руководителей настоящей, большевистской работы.

Покровский железный рудник во втором квартале на много улучшил работу. Но отставание рудника не ликвидировано. Полугодовой план добычи руды выполнен на 74 процента. На этом руднике есть все возможности работать хорошо. Рабочей силы больше чем достаточно. Оборудование есть. Но хозяйственные руководители (начальник т. Бояровский, инженер т. Курулёнок) не смогли использовать внутренние возможности для безусловного выполнения плана и обязательств. Производительность труда достигает лишь 89 проц. Более 21 процента рабочих не выполняют нормы выработки. На руднике запущена подготовка запасов, это привело к срыву добычных работ. Партийная организация, секретарем которой является т. Именев, однако не приняла мер к ликвидации прорыва на руднике, не потребовала от т.

Бояровского, Курулёнок и других хозяйственных руководителей и профсоюзной организации более оперативного руководства предприятием, лучшего использования оборудования, широкого развертывания социалистического соревнования, улучшения организации труда. Пленум отметил также крайне плохую работу Петропавловского лесопромова (начальник т. Соловьев, секретарь парторганизации т. Ярошевич), Бояновского лесозавода и мехлеспункта и предприятий местной промышленности.

Основной причиной недотатов на предприятиях является неумение, а порой и нежелание вскрыть и использовать для улучшения дела внутренние резервы и возможности. Великое всесоюзное соревнование в честь 30-летия советской власти, охватившее всю Советскую страну, борьба миллионов советских людей за досрочное выполнение новой послевоенной сталинской пятилетки знаменательны тем, что один за другим новаторы производства выдвигают новые формы труда, открывают новые возможности для успешного решения самых сложных вопросов. Среди имен этих новаторов рабочие-стахановцы и инженеры.

Примеры замечательной инициативы новаторов есть и у нас в Североуральске. У нас родились скоростные методы горных проходок, поточно-скоростное строительство домов. Задача теперь заключается в том, чтобы опыт лучших наших стахановцев сделать достоянием всех рабочих. Чтобы вывести из отставания подземную добычу, нужно в шахтах применить все возможное на опытах проходчиков-скоростников и так организовать дело, чтобы вызвать энтузиазм рабочих на проявление собственной инициативы. Работникам Уралспецстроя необходимо перенести на свои строительные площадки опыт поточно-скоростного строительства, блестяще оправдавшего себя в Бокситстрое.

Между тем, соревнование в большинстве предприятий проходит формально. Между коллективами рудников Второго Северного и Кальнинского уже давно заключен договор, по которому они обязаны досрочно завершить программу текущего года, но до сих пор ни разу не проводилась проверка выполнения этих обязательств. Это можно считать и в отношении многих других предприятий и коллективов.

Нет еще должной борьбы за экономии средств и материалов, бережное отношение к оборудованию. Недостаток бережливости и экономии нередко приводит к серьезным трудностям и удорожает стоимость продукции и работ.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на коренное улучшение работы предприятий, на безусловное выполнение обязательств в соревновании имени 30-летия Великого Октября.

Растения питаются углекислым газом и простыми минеральными солями, содержащими азот, фосфор, калий, кальций, магний, серу, железо, бор, марганец, медь, иод, цинк. Из этих простых минеральных веществ в растениях образуются сложнейшие и ценнейшие органические соединения, имеющие первостепенное значение для питания человека и животных: белки, жиры, сахар, витамины и др. Организм человека и животного не способен сделать эти сложные соединения из простых веществ. Следовательно, растения — одно из основ жизни на земле.

На построение сложных (органических) веществ из простых минеральных, растения нуждаются в большом количестве энергии. Они получают ее от солнца, лучи которого поглощаются зелеными листьями. Лист является фабрикой, где осуществляется главная работа растения. Из воздуха листья поглощают углекислый газ. Под влиянием красных лучей солнца этот газ в мельчайшей крупице содержащегося в листе зеленого вещества хлорофилла, расщепляется на углерод и кислород. Углерод остается в листе, а кислород выделяется обратно в атмосферу. В этом процессе и другая величайшая роль зеленых растений в природе. Все живое нуждается в кислороде для дыхания, дышат и сами растения, но они расходуют кислород на дыхание несравненно меньше, чем выделяют его при разложении углекислого газа. Животные и человек, наоборот, в довольно большом количестве выдыхают кислород и выдыхают его постоянно в виде углекислого газа. Кроме того этот же газ попадает в воздух при всяком горении и гниении. Не будь на земле зеленых растений, атмосфера постепенно закончилась бы столько углекислого газа, что жизнь сделалась бы совершенно невозможной.

Вот почему зеленые насаждения являются необходимостью благоустройства города и каждого населенного пункта. Для получения углерода из воздуха растение создает огромную поверхность из большого числа зеленых листьев. Поверхность листьев одного растения во много раз больше площади занимаемой им почвы. Например, поверхность листьев одного куста клевера в 26 раз превышает площадь, занимаемой им почвой, а люцерны — в 85 раз. Чтобы листья справлялись со своими задачами, необходимо обеспечить нормальную жизнедеятельность корневой системы растения. Следовательно растения целиком находятся в зависимости от почвы.

Выращиваемые на полях культуры проникают своими корнями в почву на глубину до 2-х метров. Очень немногие из них достигают такой высоты на поверхности почвы. В ширину растения пронизывают всю толщину почвы во всех направлениях тончайшими нитями — корешками. Если эти корни и корешки вытянуть в одну линию, то от одного лишь куста ржи

А. АНГОНЮК
старший специалист
института
Мосгипроземинститута

они составят расстояние 62 километра. Кроме того, на корешках всех растений имеются волоски, которые образуются из молодых корней и живут не более суток, а затем отмирают. Длина каждого корневого волоска не превышает 1 миллиметра, а толщина их настолько мала, что на протяжении 1 м корешка их обычно раздается от 19 до 54 штук. В время роста одного куста ржи эти корневые волоски составляют общую длину 10,628 километра.

Вся огромная сеть корней, корешков и корневых волосков растениям необходимо для того, чтобы найти в почве и усвоить питательные вещества и воду, так как растение иначе не может взять из почвы необходимых и незаменимых ему воды и минеральных солей. Чем лучше и обильнее удобрится почва, тем она рыхлее, тем больше и гуще развивается сеть корней и волосков растения. Чем меньше сорняков на почве, тем больше влаги и питания остается для создания и непрерывного обновления корневой системы культурных растений, на что расходуется громадное количество органических веществ, образующихся в растениях во время их роста. Следовательно высота урожая зависит от плодородия почвы, то есть способности почвы во все моменты жизни культурного растения предоставлять ему необходимое количество воды и питательных минеральных солей, которые постоянно и в достаточном количестве приготавливаются микробами. Значит хороший урожай можно ожидать, если почва теплая, хорошо увлажнена, рыхлая, имеет свободный доступ воздуха и необходимый запас влаги. Все эти условия можно и нужно создать на каждом отдельном участке земли подсобных хозяйств и в индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Плодородная почва не должна беднеть веществами, вредными для культурных растений, так как азот на заболоченных, торфяных и сильно подзолистых почвах, как и в кислых почвах, является главным элементом питания подсобного хозяйства. Такие почвы требуют известкования, то есть внесения известия или молотый известняк по 5—10 и более тонн на га в зависимости от степени кислотности, устанавливаемой анализом.

В начале мы перечислили 12 веществ, забираемых корнями из почвы в виде солей. Не все они требуются растениям в одинаковых количествах. Веховая практика земледелия показала, что на выращивание хорошего урожая в большинстве почв нехватает азота, фосфора и калия. Растения в большинстве случаев не испытывают недостатка в остальных девяти веществах. Различные растения, разных по высоте, урожайам, уносят из почвы неодинаковое количество удобрений. Так, например, картофель

при урожае клубней в 20 центнеров и ботвы 250 центнеров с 1 га берет из почвы азота 150, фосфора — 45 и калия — 210 килограммов с га. Точными анализами установлено, что в подзолистых болотистых североуральских почвах, только в верхнем слое, на глубине до 20 см, на одной гектаре такой почвы имеется азота — 4500, фосфора — 3000 и калия — 60 000 килограммов. Хотя картофель, как и все другие растения берет питательные вещества с глубины более чем 20 см, по расчету азота из 30 урожаев, фосфора — 60 и калия — 286.

Однако, без упомянутых удобрений картофель на таких почвах растет плохо. Наиболее высокие урожаи картофеля и овощей достигаются при внесении в виде удобрений азота, фосфора и калия, которые содержатся в пазухе и особенно много в фекалиях. Следовательно почвенные запасы питательных веществ мало годуются растениям. Поэтому богатство почвы и ее плодородие — не одно и то же. Действительное плодородие почвы, то есть содержание в ней необходимых для растений питательных веществ в готовом виде составляет только незначительную часть ее богатства, часто едва превышающую один процент. Однако богатство почвы не является мертвым капиталом хозяйства. Одна из двух основных задач передовой агротехники — это правильная обработка почвы, которая способствует более быстрому переходу ее богатства в плодородие.

Второй задачей передовой агротехники является разумное удобрение почвы. Сочетание этих двух решающих приемов земледелия, вместе с подбором скороспелых, высокоурожайных и наиболее холодостойких сортов картофеля, овощных и прочих культур в подсобных и индивидуальных хозяйствах Североуральска, создает основу для получения отличных и обильных урожаев на любой почве. В этом отношении госхозы рабочих индивидуальных огорожников Североуральска, получающих ежегодно очень высокие урожаи картофеля и овощей, а также отдельные звенья подсобного хозяйства прошаба. Так, например, бригада подсобного хозяйства проф. Иба Манченко А. К. в 1946 году на участке 223 кв. м. получила по 100 пудов картофеля и с каждого гектара по 27 т. Все это еще раз подтверждает старую пословицу: Нет плохой почвы, есть плохой хозяин. В руках мастера своего дела все почвы оказываются хорошими.

Ответственный редактор
Т. И. ВЕРШИНИН
Серовский Государственный
драмтеатр им. Чаховца
(в клубе СУВР-а)
31 июля
Далеко от Сталинграда
Начал спектакль в 9-30 в
11 са с 4 до 10 ч. в.
СКОРО
Музыкальная комедия
ВЕСНА
с участием Л. О. Уголова